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PRIMER BLOQUE

A. Se dispone de 1200 m? de chapa para construir un depdsito en forma de prisma recto de base
cuadrada, que no incluya la tapa superior. Halla el lado de su base x, y su altura y, de manera que
el volumen que pueda almacenar sea maximo. Calcula dicho volumen

1200 x?

_ 2 _ 2 2
1200 = 4xy + x* = 4xy =1200-x* = y = ™ oy oy . 1200-X :i-x~(1200—x2):>
V=X2y 4x 4
vi= IV _ L 0200 - x2)+ (- 2x)6]= 2 (1200 - x? - 2x2)= L. (1200 - 3x?)= 2 (400 - x?) =
X 4 4 4 4
' 3 2 2 2 x=20
V'=0=>.(400— x?)= 0= 400 — x* = 0 = x* = 400 = X = £/400 => 5
4 X =—-20 = No solucion
2 x=20cm
=4V 3 )= -F v (20)=-2 2 - 30<0= Maximo= | 1200-20° 800 =
dx* 4 2 =130 " 80 =10 cm

Y, =20%-10 = 4000 cm?

maximo

B. Dada la funcién f : R — R definida por: f(x)= %x“ - 2x% +3, se pide:

a) Determina sus intervalos de crecimiento y decrecimiento
b) Calcula las coordenadas de sus puntos de inflexion
a)

f'(x):4-%x3 —ax = x> —4x = (x? —4)x = x (x—2) (x+2) = Creciente = f'(x)>0= x (x—2)(x+2)>0=

x>0
X=2>0=>x>2
X+2>0=>x>-2

— -2 0 2 0
x>0 (-) (-) (+) (+)
X>2 (-) (-) (-) (+)
X>-2 (-) (+) (+) (+)
Solucion (-) (+) (-) (+)

Crecimiento Vxe R/(-2<x<0)u(x>2)
Decrecimiento Vx e R/(x <-2)u(0 < x<2)
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Continuacién del Problema B del Primer Bloque
b)
x——z\/g
f"(X)=3x2—4:>f"(X)=0:>3x2—4=0:>3x2=4:>x2=i:>x=i\/gz> 3
3 3 24/3
3
f [2\3@ 2\/_—4\/§¢0:> Punto de inf lexion
f''(x)=6x=
f[ 2\/_] 6-( 2\/_]=—4\/_¢0:>Puntode|nf lexion
4 2 _
_2V8 (23 zf |23 , 43 . 4 8 . 4-24+27 7
3 3 ) 4 - 2%.3¢ 3° 9 3 9 9
4 4 2 _
_ 23 (23 _1f 243} , (. +3:2 ¥ , 43 . 4 8 o 4-24+27 7
3 3 4 3 3 22.3* 32 9 3 9 9

SEGUNDO BLOOQUE
A. Halla el &rea encerrada entre la curva y = X® —4x* +3x+2,ylarectay = 2

Puntos de corte entre funciones = x° —4x? +3x+2=2= x* —4x> +3x =0 = (x? —4x+3)x =0

x=0

4+:4 442
=

2-1 2

x? —4x+3=0=>A=(-4)-4-1.3=16-12=4>0=x=

y =2 = Notiene

Puntos de corte con OX = ) .
X* —4x° +3x+2 =0= Por Ruffini

1 -4 3 2
2 2 -4 -2
1 -2 -1 ) (x=2)(x2—2x-1)=0=x* =2x-1=0=A=(-2)* =4-1-(-1)=8 20

24242 x=1-+/2
Zi\/g 7 2 _1+\/E:> X=2

51 7Y 2002
) X = _2 =1-4/2 X=1++2

Sabiendo que y = 2 es siempre positiva
3 2
Leo)= [ 2)(2) o (L) sa L)oot t 8, 1,8, 141248 21,
2 2 2 2 2 8 4 2 8 2 8 8
9
2

3 2
_e(l,z)jf(ijz(ij _4.(§j +3.(§j+2:2_7_9+2+2:_7+ 27+36-56 7
2 2 2 2 8 2 8

7= TR 2
8 8
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Continuacién del Problema A del Segundo Bloque

Heax \/E):»f(ﬂj{ﬁj ~4. (llj +3. (ﬂj jp 1381 4121 33
5 5) s 5 5 125 25 5

1331-2420 + 825 + 250 14 .
=— >0 = Negativo
125 125
3 2
_€(1+\/§,3):f 5)_(5 4. 5 L3 S Lo 125 4. 25+E+2_125 200 +60+16 45 <9
2 2 2 2 8 4 2 125 T 125

2 142 1442
2dx — Ix —4x2+3x+2)dx+ J'de+ (3—4x2+3x+2)dx+
1 2

2

A= (x —4x? +3x+2)d J. dx +

0

O'—.l—‘

3

+ Ide— j(x3—4x2+3x+2)dx (x* —4x? +3x +2)dx J:.2dx+12dx—j(x3—4x2+3x+2)dx—

ol—.p P C— N

1442 1442 1
1+/2 3
_ j(x3 —4x2 +3x+2)dx—— j(x3 —4x? +3x+2)dx
2 1+«f

A [x4]1_41[x]+35[ ];—4[ 1-[x3]1—s-§[x21i

0

1

T ]

Lo o) o) 2z oor)t 4 3ro12)-3 (3212

A_4(14 04)3(1 o)+2(1 0)4(3 14)3(3 1)2(3 1?)
1

432432324 12 124

B. Sea la funcion: f(x): axe* +bconaeR,a>0ybeNR,b>0. Calculaay b para que la recta

tangente a la gréfica de f(x) en x = 0 tenga pendiente 1, y que ademas se cumpla que el area de
la funcion f(x), el eje de abcisas y las rectas x =0y x = 1 sea de 3 u? (Observe que comoa >0y

b > 0 entonces f(x)ZO en [0, 1])
f'0)=1=ae’(1+0)=1=a-1=1=a=1

' _ X X 1
f(x)_a(e +xe) (1+x)= 3= Ixe +b dx=3=1+b-[x =2=b-(1-0)=b=2
0

:jxexdx:[xex]i —jexdx:(1~e1—0~e°)—[ex]; —e—(e'-e’)=e-e+1=1
0 0

X=U=dx=du
exdx=dv:>v:jexdx:eX
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TERCER BLOQUE

1 O

a 0 1
A. Dadas las matrices A:( 11 ZJ y B=|0 -1], sepide:
2 «o
a) Encuentra para que valores de a € R la matriz A . B tiene inversa

X
a X
b) Razénese si el sistema: A-| y |= (bj puede ser compatible determinado, y si B ( ] =
y
z

o O O

puede ser incompatible

a) La condicién para que una matriz tenga inversa es que su determinante no sea nulo
1 0
o 0 1 o+2 a
A-B= o -1|= —|A-B|=
-1 1 2 3 -1+2a
2 «
|A-B|=-0—2+20% +40.~ 30 =20> -2 = Si|A-B|=0= 20> -2=0=20’ =2 o’ = 1= o =£/1
VaeR-{-1,1}=|A-B|=0= Existe (A-B)"

o+2 o

2 _1+2a:(a+2)-(—1+2a)—30c:>

b)

El primer sistema no puede ser nunca compatible determinado ya que incégnitas son tres y
ecuaciones son dos por lo tano el sistema puede ser compatible indeterminado o incompatible
nunca lo que se pregunta.

El segundo sistema no puede ser incompatible porque una ecuacién homogénea, y esta lo es,
siempre es compatible determinado o indeterminado.

M=TA+@A-A)T]=Tl +(1-A)T]=
100) (r»00
A=x-0 1 o}o A0
00 1) (0 0 &
10 0) (1-% 0 o\
Q-AT=(1-2r)|1 2 0}[1—% 2-(1-2) 0
13 3) (1-1 3-(1-2) 3-(1-2)
A 0 0) (1-2 0 0 1 0 0
M+(1-AT=/0 & O +[1—x 2-(1-2) 0 |=|1-A2 2-\ 0
0 0 &) (1-A2 3-(1-1) 3-(1-2)) \1-2 3-(1-1) 3-22
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Continuacién del Problema B del Tercer Bloque

10 0)( 1 0 0 1 0 0
M=TM+@-2)T]=[1 2 O||1-2 2-2 0 |=|3-2x 4 -2 0
1 3 3)(1-2 3-(1-2) 3-2») (7-61 6-31+9-(1-1) 3-(3-2))
1 0 0 1 0 0 4-2.=0=4=21 =L =2

15 5

=13-21 4-2) 0 0 4-2) 0o |= 15—12%20315212%3%25223

7-6A 15-120 9-6A 0 15-12A 9-6A 9 3
9-6L=0=29=0A=2>A=—=—
6 2
Vi eR-{2}= rang(M)=3
Cuando A =2 = rang(M )= 2
CUARTO BLOQUE
A. Discute, segun los valores del pardmetro a € R, la posicion relativa de las rectas:
X+2y—-2=0 3y+z=1
r= Y y S§= y
-X+y+2z=1 2x—ay—-3z=a
Analizaremos si las rectas tienen un punto comun, de tenerlo estudiaremos si los vectores
directores son iguales o proporcionales, si este caso se da, las rectas son coincidentes, de no
darse este ultimo supuesto las rectas se cortan en un punto, son secantes.
Si no tienen punto comun, y hay igualdad o proporcionalidad entre los vectores directores las
rectas son paralelas, de no haberlo las rectas se cruzan en el espacio
X=1-5\
3y+2=1=2272=1-3y=x+2y-1+3y=0=x=1-5y=r=9 y=»A
z=1-3\
-2 (a-op
a+3 (a-9) 2
z=1-3y=2x-ay-3+9y=a=2x=(a-9)y+a+3= X=— =ty == y=2u
z=1-6pn
1-50 =373 (a—9)
y=h=2n  =1-10p=-23 (a9 (@a-9u+10u-1-2"3 :>(a+1)p:#:>
z=1-3A=1-6p

—a-1 2-1 0
—=a+l=0=ma=-1lopu=———=—"=

2-(a+1) 2.(-1+1) 0

Va e R —{- 1} = Sistema Compatible Deter minado = Existe valores de A y u =

Las rectas r y s se cortan en un punto

“:
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Continuacién del Problema A del Cuarto Bloque

Cuandoa=-1

X=1-5\
r= y=»XA
z=1-3\ -5 1 -3
x=1-10u  -10 2 -6
S=<¢ y=2u
z=1-6p

Tal como sefialamos, al principio, si no se cortan, y este es el caso, y sus vectores directores son
proporcionales las rectas son coincidentes

B. Dados el plano o =x+3y+z=1,elplano B=x-y+2z=3,yelpunto P(2,-1,5)
a) Calcula el &ngulo que forman los planos o y 3

b) Halla unas ecuaciones en forma continua de la recta que es paralela a ambos planos y que
contiene al punto P.

a)
Llamando y al &ngulo que forman los planos

\,:’:(1,3,1):(:0”_ Vo Yy ~ (1,3,1)-(2,-1,2) _L=3+2 0
vy =(1,-1,2) \Z‘\E‘ 1/12+32+12-\/12+(—1)2+22 Ji1-46 66

yzarccosO:QOO:grad

b) Para hallar el vector director de la recta, que es perpendicular a los vectores directores de los
planos, calcularemos el producto vectorial de estos.
El vector hallado y el punto P determinaran la recta r

> —

_ i ] K
Vo=(U3.0) o WSl 3 1 —6iejK-Kio2] —Tio |4k =
v, =(1,-1,2) L 1 2

Xx-2 y+1 z-5
7 -1 -4

r
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